



## 注会《经济法》基础阶段学习方法及注意事项

2024 年新教材已经下发，备考计划也应当提上日程。2024 年注册会计师考试时间为 8 月 23 日-8 月 25 日，各项学习都需要准备起来了。经济法在注会的考试中，难度相对小一些，因此备考压力相对也会轻松一点。但是，我们也不能因此掉以轻心。近几年经济法考查知识点的覆盖面越来越广，再加之每年教材都会根据最新的法律法规进行调整。所以我们还是要力争当年学当年过。那么，我们如何才能更快地通过经济法考试呢？掌握了好的学习方法，会事半功倍。下面让我们一起来看看如何备考经济法才能更快更好地通过考试。

### 一、基础阶段学习方法

注会经济法绝对不是仅靠死记硬背就能通过考试的，在理解的基础上记忆，再在理解记忆的基础上进行应用，才是注会经济法考试的核心，所以大家的学习方法也要与此相适合。

#### 1. 紧扣大纲，教材为准

考试范围一般不会超出大纲和教材的范围。万变不离其宗，我们不管是听课、看辅导书、做题还是读教材，目的都是为了更好地理解教材内容、记忆教材内容、应用教材内容。考生复习时应以大纲为线索，精读教材。在学习时，对于教材中的重难点认真阅读，并通过听老师讲解、借助辅导资料以及勤做习题对知识点加以理解和记忆。

#### 2. 梳理知识，理解记忆

我们要对学过的知识进行梳理、理解，在此基础上进行记忆、应用。首先，机械阅读教材是远远不够的，每一个重点知识点都要弄清表达的意思、所说的本质。对于经济法“小白”来说，理解教材内容可能比较困难，这时还是建议大家通过听课，来帮助自己更好地理解。其实，跟着老师地讲解记忆，可以大大提高我们理解和记忆的效率。其次，每学完一个知识点，对所学知识进行梳理也是非常必要的，梳理知识的过程，其实也是反复记忆的过程。最后，我们可以通过做习题来检验对所学内容是否真的理解透彻、记忆牢固了。

#### 3. 巧用方法，对比归纳

对比归纳可谓经济法学习的法宝，看过教材的同学应该深有体会，经济法教材向来都是大篇幅的文字，读起来确实比较枯燥无味。而通过整理成对比归纳的表格，不仅能以一种清晰直观的方式把知识点呈现，还可以在归纳和总结中加深我们对知识点的理解。比如对比归纳普通合伙企业与有限合伙企业，在对比归纳的基础上进行理解记忆，既可以使大家很直观地感受到两者之间的区别，也可以使大家快速掌握知识重点。

## 二、学习方法及注意事项

在我们的学习中，有些同学的学习方式可能存在一定的误区，如果不注意的话，会导致学习效率低，影响学习效果。所以在这里给大家总结了几点在经济法学习的过程中需要注意的事项，供各位学员参考。

### 1. 注重实战演练

相信很多学员在平时做题尤其是做案例分析题时，看完题干之后就已经用了不少时间，然后看到接下来的问题，觉得自己都会，直接想一想答案是啥，理由是啥，然后就和后面的解析对一对，如果和自己想的一样就万事大吉，心满意足的结束了当天的学习，同时对自己信心满满。但是等到真正上考场时，却发现无从下笔，明明自己心里都很清楚，但就是不知道怎么写出来，尤其是用法律的语言描述出来。这就是平日里练习时功夫没下到位，没有真正的自己做一遍，进而导致没有真正达到考试要求的水平。俗话说“光说不练假把式”，所以同学们平日做题时，一定要踏踏实实，一步一个脚印，尤其是案例分析题，要从头到尾自己完整地做一遍之后，再去对答案，并注意在前期学习的时候就尽量用法律的语言去答题，形成答题习惯。

### 2. 注意时间和精力合理分配

注会经济法考试重者恒重，说明并不是没有规律可循的，重难点章节是考试的大分值所在，我们付出的多，得到的肯定也多，所以这些章节是值得付出的。这并不代表非重点章节不重要，因为非重点章的分值也能占到将近 30 分左右，如果直接放弃，除非能保证重点章节只错 5 分以下，不然很难有百分之百的把握通过考试。但是，这并不代表对所有章节、所有知识点都耗费同样地精力。在学习时要分清轻重，合理安排时间。非重点章节虽然分值占比低，但是也有主要考点和非主要考点之分，对于那些历年考试几乎不涉及的内容，在复习时简单了解即可，主要的时间和精力还是要放在考查频率较高的知识点上。

### 3. 切勿钻“牛角尖”

有些考生在学习经济法时爱钻牛角尖，在不该深究的问题上秉持刨根问底的态度去研究。但是，要清楚我们并不是专业的法律人士，出题老师不会用法考的标准来要求我们。注会经济法考试也并不要求我们成为一个专业的法律研究者。实际上，把教材的考点理解并记住，就可以应对考试。毕竟我们的时间是有限的，要把时间放在学习教材、理解教材上面。不要“钻牛角尖”，不要去钻研法律为什么这样规定，法律还没有明确规定的如何处理。如果通过这门课程的学习，激发了对经济法的兴趣，那我们不妨等考试完再去细细钻研，现在学习

的目的是通过考试，切勿本末倒置。

